

Dr. F. J. Stejskal

český lékař a ranhojič.

CRETE, NEBRASKA.

Úřadovna nalézá se nad Steidlovou lékárnou.

Telefony: 11-12

Office: Black 175. — Indep. 58.
Residence: — 174. — Indep. 56.

Zprávy z Crete.

Po krátké asi týden trvající nemoci zemřela paní Grubnová v stáří asi 75 roků a byla pochována ve středu na hřbitov Riverside vedle svého manžela a syna, kteří jí předešli, manžel asi o dva a půl roku a syn asi před rokem. S paní Grubnovou odchází jedna z těch starých eretských občanek, která zde bydlela přes čtyřicet roků a pro svou milou a tichou povahu byla ode všech, kdo jí znali, vážena a ctěna. Zesnulá zanechává po sobě jednoho syna a dvě dcery a několik vnuků. Budiž jí země lehká a pokoj popela jejimu. Pohřeb vypraven byl firmou F. J. Radechamer.

Týž den a v tutéž hodinu zemřel občan pan František Koželuh, který byl dříve úsazen na domovní blížie Hallam, kterou vyprodal před několika lety a koupil farmu blížie Pleasant Hill. Po několika letech přenechal farmu svému synu Josefovi a přestěhoval se do Crete na zasloužený odpočinek a zde bydlel až do své smrti se svojí manželkou a dcerou. Zesnulý v den svého úmrtí čítal 75 roků bez několika dní. Pohřeb vypraven byl panem Jos. Kuncem, českým pohrobničkem, na hřbitov Riverside. Slova útěchy promluvil pan Průcha z Wilber. Všem pozostalým přátel naše vřelá soustrast.

Dr. Tobiška, zubní lékař, má svou úřadovnu u Červeného nad operní sání. — Advertisement. 161f

Slečna Marie Pařízková byla uznána za nejlepší děve v Crete, neb vyhrála krásné piano v kontestu, který byl uspořádán firmou James High-ton. Předčila všechny velikou většinou asi čtrnácti tisíce hlasů. Přejeme slečně Pařízkové toho úspěchu, neboť si ho všim právem také zaslouží, protože je to hodná a dobrá mladá dáma. Slečna Pařízková všem přítomným, kdož jí při kontestu vypomohli, vzdává vřelý dík.

Pan Wm. Brhel a slečna Anežka Kratochvílová byli seznáni poutem manželským v kostele sv. Ludmily rev. panem Hančíkem v úterý. Novomanžele nechtě provází vše nejlepší, co jen tento svět přinese může.

Pan Jos. Nád z Friend a pan Jos. Čudlý z Tobias byli v našem městě, kdež pan Čudlý koupil pěknou rezidenci od pana Wm. Renkera, v severní části města. V panu Čudlém dostáváme, jak jsme ho poznali, dobrého občana a doufáme, že se bude jeho rodině zde dobře líbit. Pan Čudlý se sem přistěhuje asi za čtrnáct dnů, neb vše na farmě vyprodal a farmu pronajal. Jak nám vypravoval, není v dohledu zdraví. Kupní cena byla \$1.625.

Pan Lad. Hokuš, zdejší pojišťovací jednatel na život, navrátil se ze svých cest po Iowa, kdež, jak se chlubí, dělal pěkný obchod.

Chutné pokoušení jest Blue Valley 5c doutník. Žádejte jej. — Advertisement. 38-3

Pohřbu pana Koželuha se účastnili pánové Jos. Chalupa, Vác. Průcha, Jos. Svanečara, rodina pana Jos. Tichého a p. Kobel. Bylo nám milo se všemi si promluvit několik slovček.

Pan Frank Kučera přestěhoval svůj smilný obchod do budovy pana Johna Vítka, vedle salonu pana Kostoryze, kdež zase svoje zákazníky bude dobře obsluhovat. Přejeme mnoho zdraví.

Pan Jos. Sedláček upravuje vnitřek budovy, kterou koupil od paní Anny Kopecké a kdež rozšířil svůj obchod. Až vše bude hotovo, bude to krásný rohový obchod, v kterém bude radost se procházet. Čím jej naplní, dosud nevíme.

Paní Josefina Chrástilová od Hallam, Neb., byla v našem městě za obchodními záležitostmi minulý týden.

Pan Kučera, notář a pozemkový

jednatel, byl v našem městě v zájmu svého obchodu. Bylo nám milo s panem Kučerou se seznámiti.

Pan John Sklanář z Marion Co., Kansas, zastavil se v našem městě na cestě do Ravenu, kdež bude bydlet, neb paní Sklanářová tam má své rodiče. Bylo nám milo s panem Sklanářem si potřást pravicí, jako s bývalým Creteským občanem.

Pan Josef Kunel a pan Jos. Vavříčka vykouplili nábytkový a pohrobničský obchod od Crete Mercantile Co. Pan Jos. Kunel více jak po deset roků vedl obchod tento, takže není třeba jej čtenářům odporovat, za to trochu seznámíme čtenáře s panem Josefem Vavříčkou, který bydlel dříve na farmě blížie Red Cloud, Neb., kdež ještě jeho otec a příbuzenstvo bydlí. Po nějaký čas byl v obchodu automobilovém a panem Šebkem, a jelikož se pan Vavříčkovi v Crete zalíbilo, rozhodl se nadále zde bydlet a proto vykoupil polovinu jmenovaného obchodu. Panu Vavříčkovi by bylo velice milo se s každým seznámiti a doufáme, že každý bude uspokojen, kdo s touto firmou přijde do styku.

Dobrý 5c doutník jest General Sichel. — Adv. 38-3

Ta maškarní zábava, která byla pořádána v sobotu večer kroužkem Sokolie, byla vydařená, neb tam byl zastoupen snad všechno národ z celého světa, ale jen a dvoji fečí, první němou a druhou blisťou. Cen bylo rozdáno mnoho v podobě hodinek, dýmek a všelijakých jiných věcí a vše bylo z lekofice, takže bylo při tom zábavy až k popukání. Zábava trvala dlouho do noci. Masek bylo plno, neb nemuskovaní neměli přístupu.

Právě co toto píšeme, jest taková metelice, pravý kanadský blizzard, sníl se sype, že není viděti přes ulici.

Při manželské hádce.



On: Ty tedy mluvíš fci, že není ani slova pravdy na všem tom, co jsem ti před chvílí řekl?

Ona: Až na to, že mne nejsi hoděn.

Uzdravený slepec.

Francouzský oční lékař dr. Moreau vypravoval nedávno velmi zajímavě o chirurgickém případě ze své praxe. Osmiletý hošík měl od svého narození šedý zákal, takže mohl vnímat jen ve velmi malé míře světelné zjevy: jasný den, lány pokryté sněhem, bílou stěnu ozářenou světlem, svítící lampu a hořící oheň v kamnech. Všecko ostatní pro něj znamenalo noc, věčnou tmou. Děcko zabývalo se neustále těmito dvěma pojmy, světlem a tmou, pohřížejíc s neuvávnou zálibou vzhůru ke slunci a oči opět zavíraje, aby mělo z tohoto stále se měnícího obrazu větší požitek. Slepy hošík měl vnuzei schopnost tak úžasné vyvinutou, že dovedl v domě svých rodičů choditi docela bez průvodu, dovedl rozpoznati po chůzi otec i matku a znal po hlase i několik pař z okolí svého domova. Dr. Moreau jednoho dne malého slepce operoval a po týdnu, jež hoeb strávil v úplně temném pokoji, byl mu sňat obzav a oči. Ovšem i tato změna stála se v pokoj. temném, kde bylo možno rozpoznati jen kontury postav. Lékaři i rodiče hochovi očekávali s napětím, jaký dojem náhle odhalený svět na hošíka učiní, ale hoch zůstal celkem lhostejný, jen bylo na něm pozorovati nejistotu. Za několik neděl byl pak malý pesiček vyveden z pokoje, aby mohl vnímat neomezeně vše, co nás obklopuje. A tu se ukázalo, že hošík je vší zjevům docela mu neznaným docela bezradný. Lékaře, jenž ho ošetřoval, poznával jen, když se ho dotknul rukou, vno od vody rozoznal jen dle vůně a chuti a své šaty obmatal každého rána tak důklad-

ně, že bylo viděti, jak je poznává také jen hmatem a nikoliv zrakem. Děku se dostalo zvláštního vyučování o rozpoznávání barev, ale hošík rozpoznal i pak jen tmavou barvu od světlé. Kočněně vytříbila se jeho zraková schopnost tak, že začal předměty správně poznávati. Jen pojem vzdálenosti mu ještě nebyl jasný. Hošík sahál rukama po věcech, jež byly od něho vzdáleny tak, že nebylo možno zasáhnouti je rukama. Stávalo se dokonce, že vztahoval ruce po slunci a měsíci. Snaha naučiti ho znáti písmenka, také velmi dlouho neměla úspěchu, neboť hošík měl pojem o tvarech naprosto neryvinutý. Ještě když už byl propuštěn z nemocnice, měl hošík představu světa naprosto nejasnou a zraková síla nezdála se mu tak spolehlivou, jako síla hmatová. Teprve po velmi dlouhé době naučil se normálně viděti.

Dobří sousedé.



"Ty tedy bydlíš vedle hřbitova. A jak se ti tam líbí?"

"Dobře, mám dobré tiché sousedy. Nikdy na člověka z nenadání nevrtnou."

Fiasko výstavy.

Nedávna vídeňská jezánská výstava skončila důkladným deficitem. Neblahou shodou okolností a letošní krizi, jakož i prahanebným počasím poklesla návštěva výstavy tak, že některé neděle rovnala se — nule. Ruch cizinecký ve Vídni klesl poslední dobou neobyčejně. Nyní vypukla mezi vystavovateli, zejména majiteli přečetných restaurací a atrakcí a výborem výstavním roztržka, jež bude mít dle všeho soudní dobru. Následkem špatného počasí a slabé návštěvy, jež byla zavinená také nedokonalým výstavním výborem, utrpěla většina podnikatelů na výstavě ohromné ztráty. Výbor vystavovatelů obviňuje výstavní komité, že činil málo pro reklamu výstavy a nestaral se o přítažlivé atrakce výstavní. Mimo to jeho požadavky platební s místa že jsou přemrštěné. Výstavní výbor hodlá prý podati prosbu u protektora výstavy arcivévodě Františka Ferdinanda, aby svolil k prodloužení výstavy až do roku 1914. Prodloužení to vzhledem k velkému deficitu, kterým výstava končí, není však jisté. Vídeňské listy trpce želi zmučeného osudu této výstavy a poukazují k tomu, že nezdár slavnostních podniků, v posledních letech ve Vídni pořádaných, jako na př. lovecké výstavy loňského roku a nyní výstavy Adrie, škodí dobré pověsti říšského města a ježtě zmenšuje cizineckou návštěvu. Srovnávají velkolepé návštěvy na př. výstavy stavební v Lipsku s návštěvou vídeňskou a útočí ostře na výstavní výbor, jenž oetl se svou roztržkou s vystavovateli v mrzuté situaci. Jsou obavý, že dozvuky soudní uadřlají hojně bluku a zlé krve. Nezdarem vídeňských výstav je vinná v první řadě Vídeň, totiž její křesťansko-sociální režim. Kdo ve Vídni byl, vidí, že výstavní podniky vídeňské nemohly ani býti v horších rukou. Někde opravdu spravedlivě mezinárodní podniky jako jsou v Anglii nebo Francii Vídeň uspořádat nedovede a také nedovede hlavně získati sympatií. Pro Vídeň samu jakoby jezánská výstava ani neexistovala.

Jak se mluví.

Profesor (k neumějímu žáku): "Krupaň, Krupaň, matematika je lehká věda, ale musí se myslit!"
Krupaň (chce se omlouvat): "Pane professore, já myslil, že —"
Profesor (rozaloben vpadne): "Sednout! Student nemá myslit!"

Lupulin



způsobil rozruch v lékařském světě pro svoje silivé vlastnosti při žaludečních nemocích. Byl shledán v nynější a nejučinnější formě v

ŽATECKÉM CHMELU,

pěstovaném v okolí Žatce v Čechách

Pivovarské společenstvo Anheuser-Busch

ST. LOUIS, U. S. A.

dovází více tohoto chmele nežli všechny ostatní pivovary ve Spojených Státech a užívá ho výhradně ve svém pověstném

pivě Budweiser

stáčeném do láhvi jenom v pivovare v

St. Louis, U. S. A.



DOMA—ALE PŮŘEMESLNICKU

Domácí zabíjení dobytka na maso přinese vám dvojnásobný prospěch, provádějí se po řemeslnicku, se znalostí všech jatečných a řeznických pravidel zabíjení, stáhvání, pašování, vyvrhování a čtvrcení kůží, zacházení s masem, jeho udržování, nakládání, uszením a zpracováním vřbec. To vše naleznete v právě vydané knížce:

Řeznictví na farmě

Knížka tato obsahuje důkladný návod o zabíjení dobytka hovězího, vepřového, ovčí a drůbeže; o výběru dobytka, o přípravě ku porážce, zabíjení, stáhvání, vyvrhování, zacházení s kůží; o vychlazení, čtvrcení a vyskávání masa a upotřebení různých částí; o záchově masa čerstvého; o nakládání a solení masa na různé způsoby; o přípravě šunek, uszenin, játeřnic a různých masných přípravků; o přípravě stěv; o vyškvařování sádla; o uszení masa, udíření, dření a udržování ohně; o záchově masa uszeného. Podrobně popisuje jsou provázeny 35 vyobrazení. Knížka v paprovém obalu posílá se:

Poštou za 25 centů.

Objednávky vyřizuje obratem pošty

Národní Tiskárna,

509-511 South 12th St.,

OMAHA, NEBR.

Nejstarší! Největší! Nejlepší!

"HOSPODÁŘ"

Jediny odborný hospodářský čtrnáctidenník pro praktickou potřebu českoslovanského rolnictva v Americe. Každé číslo "Hospodáře" přináší velké množství dopisů od krajanů z různých částí Ameriky, v nichž vypisují se zkušenosti jejich a popisují podmínky u nich panující, přibližují k našim podmínkám.

Pro Spojené Státy \$1.00 na rok.

Do Kanady - \$1.50 "

Do zámoří - \$1.75 "

Adresu: "HOSPODÁŘ," 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBR.

Úplný a nový seznam knih dostanete na požádání zdarma. Dopište si o něj třeba jen pečováním listkem.

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.